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یادداشت

نگاهی به رفتارهای عجیب کی‌روش و دستیارانش

این گروه خشن
کی‌روش و تیم همراهش 

می‌خواهند در صدر اخبار 

باشند، می‌خواهند در 

فوتبال ما توجهات تنها به 

آنها باشد. آنها عصبی‌اند، 

هنر سازش ندارند، حتی هنر پنهان کردن مقاصدشان را. خیلی آشکار خود 

را تنها عناصر با اهمیت فوتبال ایران می‌دانند. از این زاویه می‌شود به تحلیل 

رفتارهای اخیر آنها نشست. در هفته اخیر آنها پس از مدت‌ها از حاشیه به 

در آمدند و دوباره درمتن اخبار قرار گرفتند، اما اخباری نه‌چندان خوشایند. 

 غایب فینال

می‌توان گفت فینال لیگ قهرمانان آسیا مهم‌ترین بازی برگزارشده در 

فوتبال ایران در سال‌های اخیر بود. مهم‌ترین مسئولان فوتبال جهان و 

آسیا در آزادی بودند اما خبری از کی‌روش نبود. کسی تردید ندارد که اگر 

غیر از برانکو کسی دیگر روی نیمکت پرسپولیس بود کی‌روش این فرصت 

را از دست نمی‌داد. او عاشق دیدار با اصحاب قدرت است، افسوس که 

کینه‌اش از برانکو آنقدر عمیق بود که عطای این دیدارها را به لقایش ببخشد. 

کی‌روش نیامد، اما غرابت کار تا بدان‌جا بود که عادل فردوسی‌پور هم کمی 

هم ژست انتقادی بگیرد و از کی‌روش انتقاد کند. 

 مشت‌های گره‌خورده

حاشیه‌های فینال به همین 

جا ختم نشد. گویا شاهدان 

می‌گفتند که دستیار کی‌روش 

پس از باخت پرسپولیس، 

همچون یک هوادار ژاپنی 

خوشحالی کرده است. 

شاهدان آنقدری معتبر بودند 

که نشود داستان را یک بازی 

رسانه‌ای دانست. مساله این است: شما می‌توانید به‌عنوان یک هوادار 

طرفدار هر تیمی باشید اما وقتی به‌عنوان یک مربی در کشوری کار 

می‌کنید منطقا و حتی شاید اخلاقا ابراز خوشحالی از باخت تیمی از این 

کشور صحیح نیست، آن هم در مقابل 80هزار تماشاگر. اینجاست که 

می‌گوییم این جماعت حتی حفظ ظاهر هم نمی‌کنند. 

 این گروه خشن

پس از بازی دوستانه ایران و ترینیداد و توباگو و در تونل ورزشگاه آزادی 

اوسیانو کروز، دستیار اول کارلوس کی‌روش تاب سوال خبرنگار را نمی‌آورد 

و به او حمله می‌کند، نه حتی حمله کلامی یا نوعی پرخاش معمولی؛ حمله 

فیزیکی. تصاویر هم همه‌چیز را ضبط کرده‌اند. جالب آنجاست که اتفاقات 

متعاقب نشان می‌دهد داستان فقط یک عصبانیت گذرا نبوده است. ظاهرا 

حتی چند دقیقه بعد هم آقای کروز می‌خواستند از اتوبوس پیاده شده و 

کار ناتمام را تمام کنند. حالا خیلی‌ها که در این سال‌ها، شاید نیندیشیده 

و بدون چون و چرا از کی‌روش حمایت می‌کردند در عجبند از این حجم از 

پرخاش، بی‌ملاحظگی و البته بی‌ادبی. 

 تیم ملی را چه می‌شود؟

گویا تصور دهشتناک رفتن از تیم ملی کی‌روش و تیمش را بدجور عصبانی 

کرده است، قرارداد خوب، بدون نظارت، مرخصی‌های بسیار. آن هم در 

شرایطی که مربیان طراز  اولی در دنیا تیم ندارند. این وسط می‌ماند 

سرنوشت تیم ملی که هیچ‌گاه آرامشی ندید. همیشه در آستانه مسابقات 

خود کی‌روش داستان و حاشیه جدیدی می‌سازد. برای چندمین‌بار 

امیدواریم که کی‌روش حداقل این بار تیم ملی را بر هر چیزی ارجحیت دهد.

هافبک تیم ملی امید برای تماشای بازی تیم 

بزرگسالان مقابل ترینیداد و توباگو به ورزشگاه 

آزادی رفته بود و ملاقاتی هم با وینفرد شفر 

سرمربی استقلال داشت تا باردیگر شایعاتی 

مبنی‌بر بازگشت وی به استقلال شنیده شود. 

البته وی که در شارلوای بلژیک اوضاع مناسبی 

ندارد و بازی نمی‌کند، این ملاقات را عادی 

توصیف و برای تیم سابقش در ادامه راه آرزوی 

موفقیت کرد. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با امید 

نورافکن را در ادامه می‌خوانید.

مدتی است برای شارلوا بازی نمی‌کنی. چقدر 

‌انگیزه داری که به ترکیب برسی؟

من درحال تمرین کردن هستم.‌ انگیزه فراوانی 

برای بازی‌کردن دارم و علاقه‌مندم هرچه زودتر در 

ترکیب اصلی این تیم قرار گیرم. آنقدر خوب تمرین 

می‌کنم تا به ترکیب اصلی شارلوا راه پیدا کنم. 

به نظرت شارلوا انتخاب خوبی برای ادامه 

فوتبالت بود؟

باید صبر کنیم. بازی کردن در فوتبال اروپا خیلی 

سخت است، آنها کاملا حرفه‌ای هستند و همه‌چیز 

با فوتبال ایران تفاوت دارد. باید آنقدر تلاش کنی 

تا نظر سرمربی را جلب کنی و بتوانی بازی کنی 

من هم از این قاعده مستثنی نیستم. تازه اول راه 

هستم و باید خیلی تلاش کنم تا این اتفاق بیفتد. 

بازی‌نکردن در بلژیک باعث شده شایعات 

زیادی درباره احتمال بازگشت تو به استقلال 

شنیده ‌شود. چقدر صحت دارد؟

هیچ صحبتی درخصوص بازگشت من به استقلال 

نشده است. من تا ماه ژانویه که حدود یک‌ماه و 

نیم باقی مانده فرصت دارم بهترین تصمیم را بگیرم، 

البته هنوز تصمیم خاصی در این مورد نگرفتم و 

همه‌چیز را به آینده موکول کردم. 

تو با منصوریان روزهای خوبی داشتی. ممکن 

است حالا که او به ذوب‌آهن رفته تو را در 

اصفهان ببینیم؟

منصوریان یکی از مربیانی است که در پیشرفت 

من نقش عمده‌ای داشته و خوشحالم که او دوباره 

مربیگری را آغاز کرده و دوست دارم بتواند بهترین 

عملکرد را داشته باشد اما همانطور که گفتم هنوزی 

چیزی درباره آینده من مشخص نیست و تصمیمی 

نگرفته‌ام. 

شرایط تیم ملی امید چطور است؟

فعا که یک اردو را برگزار می‌کنیم. قرار است عازم 

عمان شویم و یک دیدار دوستانه در آنجا برگزار 

کنیم. فکر می‌کنم برگزاری بازی‌های دوستانه 

خیلی می‌تواند برای تیم ملی به‌منظور شناختن 

نقاط ضعف و قوتش کمک کند. 

شرایط استقلال را در فصل جاری چطور ارزیابی 

؟ می‌کنی

به نظر من استقلال شرایط بدی ندارد. درست 

است که آنها در نتیجه‌گیری کمی بدشانس 

بوده‌اند اما مطمئن باشید همیشه شرایط 

این‌گونه نخواهد بود. فصل گذشته هم ما از 

نیم‌فصل دوم نتایج خوبی را کسب کردیم و 

مطمئن هستیم این روند در نیم‌فصل 

دوم بهتر خواهد‌شد. 

استقلال  چرا  می‌کنی  فکر 

نتوانسته به ثبات خوبی برسد و 

نتایج مناسبی کسب کند؟

به هرحال استقلال بازیکنان زیادی 

را از دست داده و برای هماهنگی 

نیاز به زمان دارد. مطمئن هستم 

با وجود وینفرد شفر و تجربه 

بالایی که او دارد، استقلال به 

روزهای خوبش باز خواهد 

 . گشت

درجریان دیدار تیم ملی 

بزرگسالان و ترینیداد و توباگو با 

شفر ملاقات داشتی که به شایعه احتمال 

بازگشت تو به استقلال دامن زد. چه 

حرفی بین شما رد و بدل شد؟

خیلی وقت بود که ایشان را ندیده بودم. 

به رسم ادب پیش وی رفتم تا همدیگر را ببینیم. 

صحبتی هم درخصوص استقلال نکردیم فقط برای 

وی آرزوی موفقیت کردم. از هواداران استقلال هم 

می‌خواهم همچنان از تیم حمایت کنند. 

  گفت‌وگو

»تاج ماندنی شد«؛ خبری كه سیدرضا صالحی‌امیری رئیس 

كمیته ملی المپیك روز پنجشنبه بعد از جلسه چندساعته 

با وزیر ورزش و تاج اعلام كرد و درنهایت پرونده بازنشسته 

بودن رئیس فدراسیون فوتبال برای مدتی حداقل تا پایان 

جام ملت‌های آسیا بسته شد. ماجرای ادامه فعالیت تاج در 

فدراسیون فوتبال اما موضوعی قابل‌تامل است؛ به دنبال 

قانون منع به‌كارگیری بازنشسته‌ها در دستگاه‌های اجرایی 

و فدراسیون‌های ورزشی وزارت ورزش از بازنشسته‌بودن 

١٢ رئیس فدراسیون خبر داد، ازجمله مهدی تاج رئیس 

فدراسیون فوتبال. از همان ابتدای ابلاغ این قانون، دست 

و پا زدن‌های تاج برای عدم‌ترك كرسی ریاست شروع شد. 

وی در ابتدا اعلام كرد جانبازی‌اش بیش از ٥٠ درصد 

است اما وقتی نتوانست ثابت كند در مرحله بعدی علاوه 

بر مطرح كردن اساسنامه مستقل، دست به دامن لاریجانی 

رئیس مجلس شورای اسلامی شد اما از این طریق هم راهی 

پیش نبرد و لاریجانی اعلام كرد فوتبال هم مستثنی نیست 

و شامل قانون می‌شود.

 فیفا، آخرین راه برای ماندن

آخرین راه مذاكره با نهادهای بین‌المللی بود كه البته 

نتیجه داد. فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( در نامه‌ای 

به وزارت ورزش خواستار شفاف‌سازی شد اما وزارت این 

نامه را به كمیته ملی المپیك ارجاع داد تا صالحی‌امیری 

تدبیری بیندیشد. سیدرضا صالحی‌امیری نیز روزهای 

چهارشنبه و پنجشنبه چندین ساعت جلسه برگزار كرد و 

راه‌های مختلف بررسی شد. با توجه به نامه فیفا و تهدید 

به تعلیق و همین‌طور پافشاری تاج مبنی بر عدم‌استعفا، 

صالحی‌امیری و سلطانی‌فر به این نتیجه رسیدند که رئیس 

فدراسیون طبق ماده ٦٠ قانون خدمات كشوری ادامه 

فعالیت دهد اما اعضای بازنشسته هیات‌رئیسه ازجمله 

ساكت و كفاشیان باید پست‌های خود را ترك كنند.

 تاج ماند تا فوتبال تعلیق نشود!

نظر صالحی‌امیری این بود نخستین گام برای رهایی از 

تعلیق، ادامه فعالیت تاج و حضور موفق در جام ملت‌های 

آسیاست اما در گام دوم بعد از پایان جام ملت‌ها، وزیر ورزش 

می‌تواند اگر راهكاری دارد پیگیری كند. با وجود اینكه 

كمیته ملی المپیك در نامه‌ای به رئیس فیفا اشاره كرده بود 

قانون منع‌به‌كارگیری بازنشسته‌ها قانون ملی است و دولت 

دخالتی در بركناری روسا ندارد، اما فیفا از موضع تهدید 

كوتاه نیامد و اعالم كرد هر شخص ثالثی دخالتی در امور 

داخلی فوتبال داشته باشد، فوتبال ایران تعلیق می‌شود.

بالاخره بازنشسته بودن را پذیرفت

مسئولان فدراسیون فوتبال بارها تاکید کردند این فدراسیون 

نهادی غیردولتی است و هیچ‌کدام‌شان بازنشسته محسوب 

نمی‌شوند. با این حال در مذاکرات نهایی تاج پذیرفت که 

بازنشسته است، به این شرط که بتواند در راس کار بماند. با 

این حال به نظر می‌رسد فعلا برای جلوگیری از خطر تعلیق 

با ادامه فعالیت او موافقت شده ضمن اینکه فعلا مجلس 

شورای اسلامی و سازمان بازرسی موضع رسمی در این 

خصوص اتخاذ نکرده‌اند و باید دید چه واکنشی به اطلاعیه 

مسئولان ورزش خواهند داشت اما نکته مهم این است 

که تاج بالاخره پذیرفته که بازنشسته محسوب می‌شود!

 شنبه پایان مهلت فعالیت بازنشسته‌ها

وزارت ورزش اواسط هفته گذشته آخرین نامه خود را به 

فدراسیون‌های ورزشی ابلاغ كرد و از آنها خواست تا اسامی 

بازنشسته‌ها را اعلام كنند. ٣٠ فدراسیون ورزشی پاسخ 

رسمی به وزارت ورزش نداده‌اند، درحالی كه شنبه پایان مهلت 

فعالیت بازنشسته‌هاست. بعد از پایان مهلت قانونی فعالیت 

بازنشسته‌ها دخل و تصرف در اموال دولتی محسوب شده و 

جرم است. وزارت ورزش تاكنون برای فدراسیون‌های قایقرانی، 

چوگان، سه‌گانه، هاكی، هندبال، جودو و ناشنوایان سرپرست 

مشخص كرده است اما هنوز تكلیف برخی فدراسیون‌ها ازجمله 

والیبال مشخص نیست. باید دید وزارت ورزش از روز شنبه 

چه برنامه‌ای برای فدراسیون‌های بلاتكلیف خواهد داشت.

پاسخ منفی آقای رئیس به توصیه دولت برای استعفا  

ابقای موقت تاج تا پایان جام ملت‌ها

حسن بابازاده
روزنامه‌نگار

اینقدر تمرین می‌کنم که به ترکیب اصلی شارلوا برسم

نورافکن: نه درباره استقلال تصمیم گرفته‌ام نه ذوب‌آهن    روزنوشت

داستان یک بازی پتودار!
تیم ملی در دیدار بسیار 

کم‌تماشاگر بازی را از 

ترینیداد و توباگو یک بر 

صفر برد و آخرین بازی 

تدارکاتی تیم ملی در 

تهران نیز پشت‌سر گذاشته شد. سکوهای خالی و شعارهای ضدکی‌روش 

ما را یاد روزی انداخت که پرویز دهداری روی سکوها فحش شنید و هدف 

گلوله‌های برفی قرار گرفت و خودش محترمانه حیا کرد و رها کرد و رفت. 

سطرهایی باید برای روایت آنچه رخ داد و برای تفسیرشان. این سطرها از 

همین‌رو نگاشته شده‌اند. 

1- تیم ملی در یک بعدازظهر تعطیل در تهران بازی دارد. تعداد 

جمعیت آنقدر کم است که رسانه‌ها به طعنه گزارش می‌کنند که تعداد 

عکاس‌ها از تعداد تماشاگرها بیشتر است. البته صحت ندارد اما طعنه 

قابل‌درکی است. 

2- کی‌روش قبل از بازی از تمام مربیان لیگ برتر دعوت می‌کند به ورزشگاه 

آزادی بیایند. هیچ‌کس نمی‌رود غیر از وینفرد شفر که تاکید می‌کند تنها 

برای حمایت از بازیکنان استقلال به ورزشگاه آمده و قبلا هم آمده بود. 

منهای سکوها آیا مربیان لیگ هم با تیم ملی و کی‌روش قهر هستند؟

3- مقاماتی که در ورزشگاه آزادی حضور دارند چرت‌شان گرفته. بازی تیم 

ملی خسته‌کننده و خواب‌آور است. کی‌روش به نفراتی نگاه می‌کند که 

قرار است برایش بازی را دربیاورند. نفراتی که معلوم نیست چندتایشان به 

امارات بروند. خوشحالیم که دست‌کم انصاری‌فر گل می‌زند. در ناتینگهام 

روی این گل حساب باز می‌کنند. 

4- در میانه‌های بازی تاج دستور می‌دهد تا پتو بیاورند و آن پتو را شخصا 

روی سلطانی‌فر می‌اندازد. تقدیری از مردی که سرانجام دستور داد در 

فدراسیون فوتبال بماند. جالب نیست؟ اگر ما هم در جایگاه سردمان شده 

بود رویمان پتو می‌انداختی عمومهدی؟

هومن جعفری
روزنامه‌نگار

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

محمد هدایتی
بهاره محمدیروزنامه‌نگار

 روزنامه‌نگار

مگر خون تاج از بقیه روسای بازنشسته رنگین‌تر است؟

بت کلیا: مجلس مقابل این اقدام می‌ایستد 
مهدی تاج به استناد به قانون ماده ۶۰ خدمات 

مدیریت از حالت بازنشستگی به اشتغال مجدد 

بازگشته و طبق اعلام کمیته ملی المپیک تاج 

می‌تواند طبق همین قانون در فدراسیون فوتبال 

ماندگار شود. نکته قابل‌توجه اینکه قانونی که تاج را 

ماندگار کرده مربوط به سال 74 است و در سال 97 

قانون جدید به صراحت تاکید کرده این افراد دیگر 

نمی‌توانند به‌عنوان بازنشسته در سمت‌های خود 

بمانند. درواقع در اصلاحیه این قانون برای جانبازان و ایثارگران محدودیت قائل شده است. 

یعنی ایثارگران بالای 50درصد و آزادگان بالای سه‌سال اسارت می‌توانند همچنان در خدمت 

باشند که تاج هیچ‌کدام از شرایط فوق را ندارد. نکته دیگر اینکه در واقع قانون موخر تکلیف 

را روشن کرده و قوانین قبلی نیز با ایجاد قوانین جدید به‌روز می‌شوند اما در این خصوص و 

برای تاج با وجود به‌روز شدن قانون، همچنان قانون گذشته شامل حال وی شده و او را روی 

صندلی فدراسیون فوتبال نگاه داشت.  یوناتن بت‌کلیا، نماینده مجلس شورای اسلامی در 

این خصوص به »فرهیختگان« گفت: »این بحث قبلا در مجلس شده بود و ریاست مجلس 

اعلام کرده بود هیچ استثنایی وجود ندارد. معتقدم باید یکشنبه آینده روی این موضوع در 

مجلس بحث اساسی شود. در مجلس مقابل این موضوع می‌ایستیم چون اگر بخواهد قانون 

اجرا نشود، دیگر سنگ روی سنگ بند نخواهد شد. این یک حرکت زشتی بود که انجام شد 

و هرکسی بخواهد آن را بپذیرد، از آن حمایت و آن را قبول کند به آرمان‌های انقلاب خیانت 

کرده است.« این موضوع می‌تواند ایستادگی جلوی قانون را باب کرده و به نوعی مقابله با 

جوانگرایی در راس مدیریتی کشور باشد. بت‌کلیا با تایید این موضوع افزود: »مجلس قطعا 

به این موضوع ورود می‌کند. دوستان فوتبال ایران را به گند کشیده و حالا هم می‌خواهند به 

هر قیمتی بمانند. روسای فدراسیون‌های کوچک تغییر کنند ولی رئیس فدراسیون فوتبال 

بخواهد سرجای خود بماند؟ مگر خون این دوستان رنگین‌تر است که می‌خواهند جلوی قانون 

بایستند؟! در همین فدراسیون فوتبال، تیم ملی کشورمان مقابل کشورهایی بازی می‌کند 

که باید اسم آنها را در گوگل پیدا کرد و اینها برای فوتبال کشور فاجعه است.«


